

בנק מרכנתיל דיסקונט מדווח על המשך מגמת הצמיחה בפעילות העסקית.

הרווח הנקי של הבנק הסתכם ברבעון השלישי של שנת 2019 ב- 79 מיליון ש"ח (לעומת 62 מיליון ש"ח אשתקד), התשוואה על ההון הסתכמה בשיעור של 11.1% (לעומת 9.7% אשתקד) ויחס היעילות הסתכם ב- 58.4% (לעומת 65.9% אשתקד).

ההכנסות הכוללות של הבנק עלו ברבעון השלישי בשיעור של כ- 7% לעומת התקופה המקבילה אשתקד לסך של כ- 390 מיליון ש"ח. הגידול נובע בעיקר מצמיחה שנתית בשיעור של כ- 7% באשראי לציבור, לסך של כ- 27 מיליארד ש"ח.

שוקי בורשטיין, מנכ"ל הבנק:

הבנק מדווח בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2019, על המשך צמיחה במרכיבי הליבה של הפעילות העסקית.

השיפור בתוצאות הכספיות מוסבר בעיקר בהתרחבות פעילות הליבה העסקית - בהתאם למגמה המאפיינת את הבנק בשנים האחרונות, הנגזרת מיישום התוכנית האסטרטגית - המתמקדת בצמיחה בפעילות הקמעונאית, המשלבת רמת שירות אישי איכותי, עם תשתית טכנולוגית הכוללת פלטפורמה דיגיטלית מתקדמת, נגישה וידידותית למשתמש, המשפרת ומשלימה את חווית השירות.

- הרווח הנקי של הבנק הסתכם ברבעון השלישי של שנת 2019 ב- 79 מיליון ש"ח, לעומת 62 מיליון ש"ח ברבעון המקביל אשתקד, המהווה גידול בשיעור של כ- 27.4%.

הגורמים העיקריים שהשפיעו על התוצאות העסקיות של הבנק ברבעון השלישי של שנת 2019, בהשוואה לרבעון המקביל אשתקד היו:

- עליה בשיעור 11.3% בהכנסות הריבית, לסך של 305 מיליון ש"ח.
- ירידה בשיעור של 5.7% בהכנסות שאינן מריבית, לסך של 82 מיליון ש"ח.
- ירידה בשיעור של 5.0% בהוצאות התפעוליות והאחרות, לסך של 226 מיליון ש"ח.
- עליה בסך של 10 מיליון ש"ח בהוצאות בגין הפסדי אשראי, לסך של 39 מיליון ש"ח.

הרווח הנקי בתשעת החודשים הראשונים של השנה עלה בשיעור של 9.1% לעומת התקופה המקבילה אשתקד והסתכם ב- 228 מיליון ש"ח.

- תשואת הרווח הנקי על ההון ברבעון השלישי של שנת 2019 הסתכמה בשיעור של 11.1%, לעומת 9.7% ברבעון המקביל אשתקד.

תשואת הרווח הנקי על ההון בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2019 הסתכמה ב- 10.8%, לעומת 11.0% בתקופה המקבילה אשתקד.

- **ההכנסות מריבית** הסתכמו ברבעון השלישי של שנת 2019 ב- 305 מיליון ש"ח, לעומת 274 מיליון ש"ח ברבעון המקביל אשתקד, עליה בשיעור של 11.3%. הגידול בהכנסות הריבית נובע הן מעליה בשיעור של 2.8% ביתרה הממוצעת של הנכסים המניבים, והן מעליה בשיעור של 0.37 נקודות האחוז במרווח הריבית. בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2019 הסתכמו ההכנסות מריבית ב- 888 מיליון ש"ח, לעומת 798 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד.

- **ההכנסות שאינן מריבית** הסתכמו ברבעון השלישי של שנת 2019 בסך של 82 מיליון ש"ח, לעומת 87 מיליון ש"ח ברבעון המקביל אשתקד. הירידה בהכנסות שאינן מריבית נובעת מקיטון בסך של 6 מיליון ש"ח בהכנסות המימון שאינן מריבית לסך של 2 מיליון ש"ח (בעיקר בגין התאמות לשווי הוגן של מכשירים נגזרים).

בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2019 הסתכמו ההכנסות שאינן מריבית בסך של 270 מיליון ש"ח, לעומת 284 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד.

- **ההוצאות בגין הפסדי אשראי** הסתכמו ברבעון השלישי של שנת 2019 בסך של 39 מיליון ש"ח, לעומת 29 מיליון ש"ח ברבעון המקביל אשתקד. העליה בהוצאות מוסברת ברובה בהפסדי אשראי בגין מספר מצומצם של לקוחות עסקיים שחלה ירידה בכושר ההחזר שלהם.

בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2019 הסתכמו ההוצאות בגין הפסדי אשראי בסך של 130 מיליון ש"ח, לעומת 70 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד.

- **ההוצאות התפעוליות והאחרות** הסתכמו ברבעון השלישי של שנת 2019 בסך של 226 מיליון ש"ח, לעומת 238 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד, ירידה בשיעור של 5.0%. הירידה בהוצאות התפעוליות מוסברת, בין היתר, במענק שכר חד פעמי בסך 8 מיליון ש"ח, ששולם אשתקד. בתשעת החודשים הראשונים של שנת 2019 הסתכמו ההוצאות התפעוליות והאחרות בסך של 680 מיליון ש"ח, לעומת 692 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד.

- **סך כל המאזן** ליום 30.9.2019 הסתכם ב- 37.4 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של 3.2% לעומת 31.12.2018.

- **האשראי לציבור, נטו** ליום 30.9.2019 הסתכם ב- 27.3 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של כ- 6.1% לעומת 31.12.2018.

- **פקדונות הציבור** ליום 30.9.2019 הסתכמו ב- 31.5 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של כ- 3.0% לעומת 31.12.2018.

- **ההון העצמי** ליום 30.9.2019 הסתכם ב- 3.0 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של 10.0% לעומת 31.12.2018.

● **יחס ההון הכולל לרכיבי סיכון** ליום 30.9.2019, הסתכם ב- 14.0% העולה בכ- 1.3 נקודות האחוז על השיעור המינימלי הנגזר מהוראות בנק ישראל, ויחס ההון העצמי ברובד הראשון הסתכם בכ- 11.8%. השיעור הגבוה של נתונים אלה מצביע על איתנותו הפיננסית של הבנק.

● **העלאת דירוג הבנק** - ביום 11.7.2019 החליטה חברת הדירוג "S&P", להעלות את דירוג האשראי של הבנק בדרגה אחת ל- "AAA", באופן דירוג יציב.

נתונים כספים עיקריים

שיעור השינוי באחוזים	לתשעת חודשים שהסתיימו ביום 30.9.2018 מיליוני ש"ח	לתשעת חודשים שהסתיימו ביום 30.9.2019 מיליוני ש"ח	רווח ורווחיות
11.3	798	888	הכנסות ריבית, נטו
85.7	70	130	הוצאות בגין הפסדי אשראי
(4.9)	⁽¹⁾ 284	270	הכנסות שאינן מריבית
(1.7)	⁽¹⁾ 692	680	הוצאות תפעוליות ואחרות
8.8	320	348	רווח לפני מסים
9.1	209	228	רווח נקי

שיעור השינוי לעומת 31.12.2018 %	שיעור השינוי לעומת 30.9.2018 %	31.12.2018 מיליוני ש"ח	30.9.2018 מיליוני ₪	30.9.2019 מיליוני ₪	מאזן - סעיפים עיקריים
3.2	3.5	36,219	36,109	37,383	סך כל המאזן
6.1	7.2	25,675	25,419	27,250	אשראי לציבור, נטו
(27.1)	(5.6)	6,599	5,093	4,809	ניירות ערך
3.0	3.0	30,551	30,550	31,465	פקדונות הציבור
10.0	12.4	2,723	2,665	2,996	הון עצמי

31.12.2018 %	30.9.2018 %	30.9.2019 %	יחסים פיננסיים עיקריים
7.5	7.4	8.0	הון עצמי לסך מאזן
14.0	13.9	14.0	הון כולל לרכיבי סיכון
70.9	70.4	72.9	אשראי לציבור, נטו לסך המאזן
84.4	84.6	84.2	פקדונות הציבור לסך המאזן
⁽¹⁾ 68.0	⁽¹⁾ 64.0	58.7	יחס היעילות
0.4	0.4	0.6	הוצאות בגין הפסדי אשראי מתוך האשראי לציבור, נטו

31.12.2018	30.9.2018	30.9.2019
%	%	%
3.0	3.0	3.2
9.2	11.0	10.8

מרווח פיננסי כולל
תשואת הרווח הנקי להון העצמי

1. סווג מחדש.